

## Фонтан «Цветок»

В 1969 году ученики ЕСШ под руководством учителя математики, основателя Емецкого краеведческого музея Мининой Т.В. увлеклись идеей построить фонтан возле школы. «Они подыскивали литературу по сооружению фонтанов и поделились своей мечтой с корреспондентом газеты «Правда Севера» Пластининой Л.В. Людмила Васильевна обратилась в Архгражданпроект. В гражданпроекте согласились выполнить проект фонтана. В этом же 1969 году из проектного бюро учащиеся получили проект фонтана «ЦВЕТОК» и схему подключения. Занялись измерениями, расчетами. Необходимы стройматериалы: цемент, песок, гравий. Гравий носили в ведрах с берега реки Емца. Ученики с энергией и энтузиазмом взялись за рытье котлована под чашу фонтана. Вскопали круг, сделали опалубку. Когда понадобилось бетонирование, поняли, что во всем необходимы знания. Для раствора надо знать пропорцию цемента, песка, гравия. Непосредственную помощь подросткам оказали начальник ДСУ-4, к которому школьники обратились за цементом и песком, заведующий мастерскими совхоза «Емецкий» Б.С.Галактионов и мастер И.А. Жаворонков. В июне 1972 года в основном фонтан школьниками был построен. Оставалось лишь подключить его к колонке. 25 августа 1972 года фонтан начал действовать! Из маленьких отверстий струя высоко поднималась вверх и падала в чашу, образуя распустившийся цветок!» (Из воспоминаний Мининой Т.В.)

